

На окружной конкурс авторских  
рассказов «Мой дед-герой!»,  
посвященный Победе советского  
народа в Великой Отечественной войне

## «Мой дед – герой!»

Автор: ученица 11 «А» класса  
МАОУ СОШ № 1, 17 лет  
Новицкая Полина Анатольевна  
Руководитель: Русских Ирина Сергеевна,  
учитель русского языка и литературы,  
телефон: 8-908-89-582-54

## Мой дед - герой!

Давно отгремели последние залпы Великой отечественной войны, и уже 75 лет прошло с тех пор, как весь мир узнал о победе советского народа над фашистскими захватчиками. Много воды утекло с тех времён: сменились поколения, нет уже такого государства - Советский Союз, наша страна живёт и развивается по другим законам и принципам. Но по прежнему главным праздником всех россиян остаётся День Победы.

День Победы. И в огнях салюта  
Будто гром: — Запомните навек,  
Что в сраженьях каждую минуту,  
Да, буквально каждую минуту  
Погибало десять человек!

С этих строчек начинается стихотворение "Помните" писателя-фронтовика Эдуарда Асадова. Может быть, поэтому каждое новое поколение россиян старается не забывать какой ценою куплен был каждый мирный день, а может быть потому, что желание быть хоть немного похожими на тех молодых ребят, для которых главное в жизни ни танцульки, выпивки, страстишки; а душа и любовь к отечеству, сохранилось в каждом из нас.

Великая Отечественная война была настоящим испытанием для нашей страны. Нет такой семьи, которую лишения и тяготы войны обошли бы стороной. Моя семья не исключение, и я хочу вам рассказать о родных для меня людях, чья жизнь пришлось на военное время. Конечно, мне уже не пришлось с ними пообщаться, они ушли из жизни, ещё до того, как я родилась. Но остались воспоминания, рассказы о них. И я рада, что могу с вами этим поделиться.

Мой прадедушка Побрус Григорий Ефимович, был механизатором. На фронт его не призвали по здоровью, правый глаз слепой, и в годы войны он

выращивал хлеб для фронта. У самого Григория Ефимовича была большая семья, семеро детей, двое из которых умерли во время войны. Жили бедно и голодно, из воспоминаний моей бабушки Побрус Тамары Григорьевны, которая была последним ребёнком в семье и родилась в конце войны. Ходили в поле, рвали лебеду, щавель. Ели всё, что удавалось собрать, даже картофельные очистки использовали в пищу. Но никогда прадедушка не приносил домой зерно, больше положенной для их семьи нормы. По окончании войны об был награждён медалями: "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны". "За освоение целинных земель" и другие.

Другой мой родственник Бутыч Василий Алексеевич встретил войну в степях Северного Казахстана. Пятнадцатилетним подростком вместе с другими жителями деревни он участвовал в полевых работах. Когда из их села Дмитриевки всех лошадей мобилизовали на фронт, из Оренбургской

области пригнали верблюдов. И Василий с товарищем научились запрягать их в сани. На санях ездили в поле к заскирдованному сену. Однажды, они подъезжают, а на скирде и под нею расположилась волчья стая. Ребята испугались. Старик казах, который был вместе с ними, объяснил, что верблюд волков не боится. А вот волки верблюжьего крика не переносят. И тогда ребята ударили верблюда вожжами, он закричал, и волки убежали. Погрузили мальчики сено и быстрее-быстрее домой... Так дед Василий работал во время войны. А в 1943 году ему исполнилось 17 лет и он пошёл на фронт, службу проходил в знаменитой Кантемировской дивизии. Служил до 1951 года, пока не подросли новые солдаты.

У меня есть ещё много других родственников, про которых мне мало известно. Одни из них работали в тылу, другие были участниками боевых действий. Среди них Побрус Михаил Григорьевич - добывал уголь в городе Прокопьевске; Побрус Иван Григорьевич - офицер; Сичкарь Мария Филипповна - зенитчица, награждена орденом Великой Отечественной

войны II степени; Сичкарь Фёдор Архипович - служил в противотанковых войсках, награжден орденом Великой Отечественной войны II степени; Новицкий Дмитрий Филиппович - лётчик, награжден орденом Великой Отечественной войны I степени.

Я люблю и помню своих родственников, искренне горжусь ими. Горжусь тем, что мой дедушка Новицкий Дмитрий Васильевич, полковник в отставке. военный пенсионер, награжден орденом красной звезды, и уже в мирное время был защитником нашей страны, горжусь тем, что мой дядя - Новицкий Юрий Дмитриевич продолжил династию военных и служит в звании майора. И очень хочется верить, что никогда больше нашей стане не придется пережить ужасы войны. Что сила духа нашего народа, уверенность в себе есть и у нашего поколения. И чтобы не случилось в мире, какие бы невзгоды не легли на плечи россиян, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!